

# 今秋宁波白领平均薪酬4519元,全国28城市中排第五 中介服务连续两季位居薪酬冠军

本报讯(记者周琼 通讯员刘思平)进入金秋十月,宁波的白领拿到手的薪酬究竟有多少?哪个行业能够给出高薪?昨日,智联招聘发布《2014年秋季宁波雇主需求与白领人才供给报告》,报告数据显示,今年秋季招聘中,宁波白领们的平均薪酬为4519元,位居全国第五。而中介服务业、跨领域经营、专业服务/咨询(财会/法律/人力

资源等)三大行业板块的从业人员分别以10780、10209和9635元的平均月薪,占据宁波白领薪酬的前三甲。报告数据显示,今年秋天,全国人才供需竞争指数为30.7,即一个职位会收到30.7份简历。相比春季求职高峰期45.2的竞争指数,秋季求职期的竞争指数下降明显,不过对于宁波的求职者而言,所面临的职位竞争情况要“温

柔”很多,人才供需竞争指数仅为10.4。尽管竞争情况温和许多,但宁波白领们拿到的薪酬数目,在全国而言还是很有竞争力的。数据显示,在今年秋季,上海白领以5634元的平均月薪夺冠,略领先于位居第二位的北京(5496元),深圳以4903元的月薪位居第三位。宁波白领的平均薪酬为4519元,在全国28个主要城市中排名第五。

记者注意到,看似并不起眼的中介服务业,已连续两季在宁波白领薪酬榜单上领跑,业内的相关专家建议说,一些冷门行业,其实并不意味着低回报,求职者在选择工作时应持理性态度,冷门职业往往竞争较弱,如回报较高,亦可适当考虑。

## 我市5000余家企业完成“年报”

本报讯(记者张伟)本月1日起,企业年检“年报”,在网络端口,市市场监管局工作人员有条不紊地指导企业进行信息输入,到昨天傍晚已有1000余家企业完成年报工作。加上前期试点的企业,全市已有5000余家完成年报。看着网页上不断攀升的数字,来宁波督查工商登记制度改革情况的国家工商总局领导称赞“宁波前期准备工作做得好”。

按照新的《企业信息公示暂行条例》,今年10月1日起企业年检改为“年报”,这既是对企业信用的一次考验,也是对信息化能力的一次实考。市市场监管局在6月份和8月份相继推出公司出资信息公示制度和企业年报试点两项工作,特别是全国率先推出的公司出资信息公示制度,让企业对今后管理的“宽进”、“严管”原则提前“热身”,极大地带动了企业年报的积极性。此项改革8月20日起在宁海、镇海、余姚开展试点时,共有3997家企业完成2013年度年报信息。

在“放宽”企业进入的同时,市场监管局通过强化信用体系建设、营造公平竞争环境等方式,探索今后“严管”的路径。今年以来,市市场监管局随机抽查与重点监管相结合,对企业公示信息抽查进行规范,确保重点企业最低限度的抽查重复性。此外还借助工商登记制度改革的契机,探索建立企业信用信息公示系统。目前,“信用宁波”征信系统已整合34个单位的企业信用信息,共享记录数5264万条。该平台还延伸出宁波企业信用信息交换系统,实时发布准入业务数据、公示企业年度报告、工商监管等信息,让企业信用接受更广泛的社会监督。机构合并、注册资本登记制度改革、年检变年报……面对国家对市场监管工作深化改革、提质增效的新要求,市场监督管理局试点先行,“宽进”、“严管”并举,帮助企业度过“迷惘期”,实现良性发展。



# 粮

## 珍惜粮食 从我做起

昨天上午,鄞州区石碶街道城南公馆幼儿园课堂上,一位老奶奶正在给孩子们介绍各种五谷杂粮。当天,该幼儿园启动“第二届粮食周”活动,通过“世界粮食日,爷爷奶奶走进课堂讲故事”、亲近农田等多项活动,让幼儿明白“一粥一饭,来之不易”的道理,使他们懂得“珍惜粮食,从我做起”。(徐能 麻万掌 汪颖超 摄)

## “技能之星”职业技能大赛启动 前三名选手可破格晋升为技师

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者从市人社局了解到,我市从即日起启动“技能之星”职业技能大赛。大赛面向全体技能劳动者,凡年满16周岁的各企事业单位职工,各职业院校教师、学生等均可报名参加。前三名选手可破格晋升为技师,冠军人选还有机会成为宁波市首席工人。

有意参赛者可登录宁波市人力资源和社会保障网站、宁波市职业技能鉴定工作网、宁波职业培训公共服务网了解大赛详情、下载报名表。

## 小小粮票见证浙东革命岁月

本报讯(严龙 戴惠芬 周萍萍)10月16日是“国际粮食日”。昨天下午,见证抗日战争期间我党浙东敌后临时行政委员会工作的2组粮票首次在江东南外外国语实验小学展出。这2组粮

票分别诞生于1944年和1945年4月,由新四军浙东游击纵队金肖支队和浙东敌后临时行政委员会印制。票面背后除盖有印制部门的印章外,还对粮票的使用方法、范围及预防冒印等作出严密的解释。

据介绍,这些粮票是由该校老师、江东家庭档案联谊会副会长郁松林先生经过长达10年精心收藏所得,同时展出的还有他收藏的我国各个历史时期全国、省、市、县各种粮票共8000余种16000枚。



浙东敌后临时行政委员会印制的100市斤粮票。



新四军浙东游击纵队金肖支队印制的14两粮票。(记者 严龙 摄)

## 服装节期间将举办服装电商对接会

本报讯(记者易鹤 通讯员邵丽琼)服装节期间,2014中国服装电商对接会将在宁波国际会展中心2号、3号馆中厅举行。届时,国内知名的各大平台商、代运营商、数字化营销与电商零售解决商将齐聚一堂,共同探讨“新消费主义下的电子商务变革方案”,并与参展企业面对面交流。本次对接会意在为传统服装企业与电商企业提供对接的渠

道,推动宁波服装品牌“电商化”与转型升级,为电商企业提供更多的战略合作机会等。据了解,目前已确定将有来自天猫、1号店、唯品会、聚尚网、走秀网、京东商城、苏宁易购、淘宝网、梦芭莎、阿里巴巴、凡客诚品、速卖通等国内大型B2B电子商务平台、综合性网上商城企业、垂直服装电子商务企业及全国服装品牌企业的高管或代表参会。

## 中年人、教师、癌症患者、婚外恋者、孕妇和新手妈妈 五类人群易受抑郁症侵袭 市民有需要可向17个防治宣传基地求助

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郭军)一年一度的抑郁症筛查日临近,昨天市心理卫生协会向媒体通报:中年人、教师、癌症患者、婚外恋者,还有孕妇和新手妈妈易受抑郁症侵袭。

许多抑郁症患者并非表现在情绪上的痛苦,而是躯体上的各类不明疼痛。抑郁症并非都是外在刺激造成,有心理人格因素,也有社会压力事件等。抑郁症患者会很压抑,重则有自杀倾向,轻则不能上班或工作能力下降,婚姻不和谐以及亲子关系不好等等。

由于社会压力和生活节奏的加快加剧了抑郁症的发生,抑郁症有它特定的高发人群:中年人由于已经取得一定的社会地位,责任比较大,因此患抑郁症的比例最高,主要集中在35岁至50岁之间。教师因为大多比较认真负责,而教师的工作又非常琐碎,如果心理调节不当,很容易被抑郁侵袭。癌症患者患病后容易形成性格孤僻,进而患上抑郁症,而抑郁症会降低免疫力,从而使病情恶化。发生婚外恋的人,因为他们通常瞒着配偶和家人,心理上很容易进入疲惫期,而一旦被发现,家庭出现矛盾却又不能处理,这时就很难支撑起自己。孕妇或初为人母的女性抑郁症的患病人群多是因为很多女性还没有做好当妈妈的心理准备。通常这样的抑郁症状不会持续很长时间,因为只要在治疗中让她们体会到做妈妈的喜悦,就很容易治愈。

当前抑郁症已经成为世界第四大病,据宁波市心理卫生协会调查统计,2013年宁波市抑郁症发病率为7%左右,比2011年上升了3个百分点。随着社会节奏的加快,生活压力的加大,抑郁症发病率将呈一个不断上升的趋势。

目前,我市通过增设抑郁宣传基地,普遍提高群众对此病的认识,从而提高检出率,让抑郁症患者及早得到救治。我市已设立17个抑郁防治宣传基地,市民可前往寻求帮助:宁波大学心理健康指导中心、市教育科学研究所、市一院、市妇儿医院、明东社区、天一热电厂、市康宁医院、百合心理、共青团天社区、姚江社区、全球知音热线、总浦桥社区、海曙区白云街道云乐社区、鄞州区集士港社区卫生服务中心、江东区疾控中心、慈溪市第七人民医院、奉化市力邦社区。

## 20年惠及20多万困难群体 市扶贫基金会形成四大扶贫方式

本报讯(记者朱军备 实习生钱品瑜)今年10月17日是我国首个“扶贫日”。20年前的10月20日,宁波市扶贫基金会成立。20年来,基金会用于扶贫资金2300万元,惠及20多万困难群体,对贫困地区群众的生产、生活起到了有益的补助作用。

宁波市扶贫基金会由一些退休老领导、老同志发起,资金主要来自各单

位、经济发达镇、民营企业、在甬央企以及香港同胞等的慷慨解囊。成立之初,筹集资金748万元,到1997年已达1436万元,此外每年还有一笔定向捐赠资金。作为社会团体,基金会积极为社会民间力量和海外热心扶贫人士开辟扶贫渠道,为政府扶贫起到拾遗补缺的作用,20年来,通过摸索、试点、推广,目前已形成“家庭脱贫”、“福

一,在全市贫困乡镇推行。

建设“饮水工程”,给山区群众送上清冽水。1995年以来,基金会先后扶助余姚、奉化、宁海、象山等265个贫困村,采用建蓄水池、铺设引水管网、打深井、建翻水站或山塘水库引水等方法,建成了饮水设施,使3.6万户12万人喝上清洁自来水。

此外,基金会还推出针对性的扶持集体经济和社会公益事业项目。如扶助余姚大岚、鹿亭,宁海双峰等小水电改建工程6个;资助奉化跳竹开发板栗,宁海茶院开发雷笋,余姚鹿亭修水泥路、改建医院等;牵引引进宁海籍港商300万元资金,在宁海岔路镇柯仙村建造小水电站。

## 第六届中国湖泊休闲节明天开幕 七大精彩主题活动等你来

本报讯(记者王岚 通讯员冯哲)第六届中国湖泊休闲节将于明日在东钱湖正式拉开帷幕。昨天,湖泊休闲节组委会召开新闻发布会,宣布本届活动以“湖泊休闲、幸福水岸”为主题,设置七大模块,展现东钱湖旅游新业态、休闲生活新方式。

据介绍,休闲节期间设置的七大模块,有市民们较为熟悉的单车上的东钱湖、舌尖上的东钱湖、温泉里的东钱湖、碧波里的东钱湖,也有新增加的月光下的东钱湖、乡野中的东钱湖和生态中的东钱湖模块。

“健行,夜泡温泉”、“夜骑东钱湖”、“福泉山观星露营”等系列活动,点亮别样“夜光游经济”。活动期间,游客可通过自驾、公交换乘等方式进入东钱湖景区。对相关活动感兴趣的市民,可关注各大媒体,以及东钱湖官方微博平台,积极参与。

迄今为止,中国湖泊休闲节已成功举办了五届,之前还通过建立国际湖泊休闲联盟、发布湖泊休闲白皮书等方式奠定了湖泊休闲节在国内的引领地位。今年活动期间,东钱湖还将组织探讨休闲湖泊治理问题,为其他城市湖泊生态发展提供借鉴。

## “上班族”也能拿名校硕士学位!

■有本科学历和学士学位免试入学,周末宁波集中面授 ■可颁发与全日制研究生一样的硕士学位  
■已剩少数名额,请学员抓紧时间预约报名,政策收紧,费用即将上调。

**浙江大学-中国一线的名牌院校!**  
招生方向:公司与金融法、民法、商法、经济法方向,知识产权法、劳动与社会保障法、公共管理、企业行政、组织与人力资源管理、实际行政领导、公共关系与危机管理、公共组织与非营利组织管理、政府治理与决策、办公室行政、教育行政领导、行政法与行政改革。  
网址: www.zhedeyarjusheng.com

**南开大学-专业排名位居全国前列!最后名额补录进行中!**  
招生专业:金融学《银行/证券/保险/投融资/风险管理》、经济学《财务管理/企业管理/国际贸易/物流与供应链/项目管理》、劳动经济学《人力资源管理/招聘与培训/劳动关系与劳动法》、行政管理《政府治理与领导研究/公共卫生管理/企业行政管理》、法学《民法/商法/经济法》、应用心理学《教育心理学/管理心理学/咨询心理学/心理学与健康与临床心理学》。  
网址: www.nankai.edu.cn

**厦门大学-名师授课,申硕通过率高!**  
2015级春季班开始招生!  
招生专业:金融学《银行/证券投资/金融工程/保险/国际金融》、工商管理《工商管理/人力资源管理/组织行为学/项目管理/决策分析/现代企业管理/证券投资》、会计学《公共经济/资产评估/税务/审计/审计实务》、劳动经济学《人力资源管理/劳动关系与劳动法》、应用心理学《教育心理学/管理心理学/咨询心理学/心理学与健康与临床心理学》。  
网址: www.xmu.edu.cn

**山东大学-国内百强企业领导者的摇篮!**  
2015级春季班开始招生!  
招生专业:企业管理《国际企业管理/企业战略管理/生产运营/企业组织与行为/组织行为学/人力资源管理/采购与供应链管理/组织行为与人力资源管理方向》、会计学《会计学理论与实务/财务管理/审计理论与实务/税务理论与实务/审计理论与实务》。  
联系电话: 87174799吴老师 87483605于老师 87484557饶老师 87174798王老师 87488903葛老师